Тема. Фізичне тіло і речовина. Маса тіла. Одиниці маси. Вимірювання маси тіл.
Лабораторна робота № 6. Вимірювання маси тіл.
Мета уроку: продовжити формування основних понять (фізичне тіло та речовина); ввести поняття маси тіла, одиниць маси; з метою виховання інтересу до історії фізики розповісти про встановлення одиниць маси; формувати вміння користуватися важільними терезами та визначати масу тіл; виховувати елементи культури праці, дбайливе ставлення до фізичних приладів; розвивати кмітливість

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: різні види терезів, набір важків, тіла неправильної форми, сипкі тіла.

Структура  уроку:
1. Аналіз тематичного оцінювання.
2. Пояснення нового матеріалу.

3. Виконання лабораторної роботи № 6.
4. Завдання додому.
Хід уроку
Підбити підсумки минулої теми: виставити оцінки за тематичне оцінювання. Проаналізувати найбільш типові помилки учнів. 
Вивчення нового  матеріалу.
Вчитель: навколо нас існує безліч фізичних тіл – і всі вони відрізняються одне від одного, зокрема, речовиною, з якої складаються, та масою. 

Пригадаємо, що будь-які предмети навколо нас називають фізичними тілами, а матеріал, із якого вони складаються, - речовиною.

Усі фізичні тіла довкола нас мають деякі спільні властивості. Однією з таких властивостей є здатність тіл притягатися до інших тіл завдяки гравітаційній взаємодії. Мірою цієї властивості тіл слугує фізична величина, що називається масою тіл. Кажуть, що маса тіл – це міра гравітації.  
Для позначення маси використовують латинську літеру (m). Основна одиниця маси — кілограм (кг).

Використовують і такі одиниці, як тонна, центнер, грам, міліграм тощо. 1кг = 1000 г, 1 г - 1000 мг,1т = 1000 кг, 1 ц = 100 кг.

Одним із способів вимірювання маси тіл є зважування, саме ним і користуються в повсякденному житті.
На досліді переконати учнів, що терези врівноважені, коли маси важків на обох шальках однакові. Якщо маса тіл на якійсь шальці більша, ця шалька опускається.
Крім зважування сучасна фізика має найсучасніші способи вимірювань, які дозволяють з великою точністю визначати і маси мікрочастинок речовини, і маси гігантських об’єктів. 
Конспект учня

Тема. Фізичне тіло і речовина. Маса тіла. Одиниці маси. Вимірювання маси тіл. 

Маса тіла – це фізична величина, яка характеризує здатність тіл притягатися до інших тіл завдяки гравітаційній взаємодії.
Для позначення маси використовують латинську літеру (m).  Основна одиниця маси — кілограм (кг).

1 кг = 1000 г,

1 г = 1000 мг,

1 т = 1000 кг,

1 ц= 100 кг. 
Один із способів вимірювання маси — зважування.
Виконання лабораторної роботи № 6
Тема: Вимірювання маси тіл.
Мета: навчитися працювати з важільними терезами та за їхньою допомогою визначати масу тіл.

Обладнання: важільні терези, набір важків, два тіла для зважування, хімічна склянка, колба з водою.

Готування до експерименту
Правила зважування

•      Поставте перед собою терези та справа від них футляр з важками.

•      Уважно вивчіть, як розташовані в футлярі важки та пінцет.

•      Переконайтесь, що терези врівноважені. За необхідності для встановлення рівноваги на легшу шальку покладіть клаптики паперу.

•      Зважуване тіло покладіть на ліву шальку терезів, важки — на праву. Починайте з важків більшої маси. Якщо перевішує ліва шалька терезів, треба додати наступний за масою важок; якщо перевішує права шалька - забрати останній доданий важок і замінити його наступним за масою.

•      Маленькі важки беріть тільки пінцетом.

•      Тіло та важки опускайте на шальки терезів дуже обережно, не кидайте.

•      Не можна зважувати тіла, маса яких більша за 200 г.

•      Не можна класти на шальки терезів мокрі, брудні, гарячі тіла, сипати порошок, лити рідину.

•      Після закінчування зважування перевірте, чи лежать всі важки та пінцет на своїх місцях.

ХІД РОБОТИ
1. Чітко дотримуючись правил зважування, визначте масу:
а) запропонованих вам тіл;

б) порожньої склянки;

в) склянки з певною кількістю води.
2. Результати всіх зважувань занесіть до таблиці.

	Зважуване тіло
	Набір важків на шальці
	Маса тіла, m

	
	
	


3. Обчисліть масу води в склянці як різницю мас склянки з водою і порожньої склянки.
4. Зробіть висновок, у якому зазначте, яку фізичну величину і за допомогою якого приладу ви вимірювали.

Домашнє завдання

Прочитати теоретичний матеріал за підручником ст. 60-66; вправи ст. 64.

